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підходити до його розвитку та використання. Важливо створити ефективні 

системи регулювання, забезпечити прозорість алгоритмів і вести постійний 

діалог між експертами, політиками та громадськістю. 
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БЕЗПЕКА ЛЮДИНИ  ЯК ГОЛОВНИЙ ФАКТОР СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 

 

Безпека людини – це фундаментальна концепція, яка охоплює широкий 

спектр аспектів людського життя, від фізичної цілісності до соціальної та 

екологічної стабільності. У сучасному світі глобалізації, швидких 

технологічних змін і зростаючої взаємозалежності, безпека людини стає все 

більш складним завданням. В Україні, у зв’язку із військовою агресією рф, 

поняття безпеки людини стало найбільш актуальним на сучасному етапі.  

Безпека людини і сталий розвиток тісно взаємопов'язані. Військові дії є 

серйозною загрозою для безпеки людини та запобігають досягненню цілей 

сталого розвитку. У цьому огляді розглядаються основні аспекти безпеки 

людини, від соціальних ризиків до їх впливу на сталий розвиток. 

 Актуальність даної теми обумовлена дуже серйозними ризиками, з 

якими зіштовхуються громадяни України в умовах війни. Розуміння цих 

ризиків та їх впливу на безпеку людини має важливе значення для розробки 

ефективних стратегій розвитку та добробуту суспільства в цілому.  

Протягом всього часу існування та розвитку людства питання безпеки 

перебували в центрі уваги. Будучи багатокомпонентним явищем безпека 

передбачає забезпечення життєво важливих інтересів людини, суспільства та 
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держави,  а  також  нівелювання  різноманітних внутрішніх й зовнішніх загроз 

і небезпек, що виникають в різних сферах, зокрема політичній,  економічній,  

соціальній,  енергетичній, продовольчій, екологічній, воєнній тощо [1, 2]. 

Згідно з теорією потреб А. Маслоу, основними у ієрархії потреб після 

фізіологічних (у випадку їх задоволення на 40 %) є екзистенціальні потреби, 

серед яких першою за ступенем актуалізації є потреба безпеки. Потреба 

безпеки є активним та домінуючим фактором в житті працівників, а відтак стає 

і неодмінним фактором суспільного життя [4, 35]. 

Концепція сталого розвитку визнає, що економічне зростання повинно 

супроводжуватися соціальним прогресом та екологічною стійкістю. Безпека 

людини є невід'ємною частиною соціального прогресу. Безпека людини є 

невід'ємною частиною сталого розвитку. Між цими двома поняттями існує 

міцний зв'язок: 

 Безпека людини як основа сталого розвитку (забезпечення безпеки людини 

створює сприятливе середовище для економічного зростання, соціального 

прогресу та політичної стабільності); 

 Сталий розвиток як умова безпеки людини (стабільний розвиток сприяє 

зниженню бідності, нерівності, підвищенню рівня життя і створенню більш 

справедливих суспільств, що в свою чергу підвищує рівень безпеки людини). 

Соціальна небезпека обумовлена стосунками між людьми в суспільстві, 

поведінкою окремих груп людей. Ці небезпеки, як відмічає Г.П. Демиденко, 

пов’язані з протиправними діями (насильством, тероризмом, бандитизмом), 

психологічним впливом на людей (шантаж, шахрайство), вживання речовин, 

що руйнують організм людини (паління, наркотики, алкоголь та ін.), 

порушення психологічної і фізіологічної рівноваги – суїциди (самогубства). За 

даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), щорічно фіксується 

близько 500 тис. самогубств і майже 7 млн. спроб до самогубства. Суїциди – 

це результат впливу соціального середовища, що підриває віру людини в себе 

[2, 25]. 

Основними  інструментами  забезпечення соціальної  безпеки  людини  в  

теперішніх реаліях є: 

 Закони та нормативно правові акти, які визначають  й  гарантують захист, 

права  й  свободи громадян; 

 Соціальне партнерство та соціальний діалог між урядом, працедавцями й 

працівниками в умовах війни; 

 Безпечна та відповідальна поведінка громадян;  

 Розвинуті демократичні інститути громадянського суспільства; 

 Консолідація суспільства, стабільність та соціальний порядок; 

 Чіткі критерії соціальної підтримки тих чи інших груп населення; 

 Наявність служб та сервісів, що надають послуги соціального характеру; 
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 Адресна допомога особам, які потребують соціального захисту внаслідок 

ворожої агресії. 

З огляду на вищевикладене, можемо зробити висновок, що соціальна 

безпека людини залежить від: 

 Зовнішніх факторів (соціальної  політики, яку проводить держава та 

інструментів й важелів, які використовує суспільство для регулювання сфери 

взаємодії між людьми); 

 Внутрішньо особистісних факторів (усвідомлення  особистої  відповідальності  

за результати своєї життєдіяльності; турботи про своє фізичне, психічне, 

духовне та соціальне здоров’я тощо). 

Зважаючи на це, зовнішніми засобами забезпечення соціальної безпеки 

людини, які реалізуються через державу та суспільство є: 

 Створення умов для збереження та розвитку Української нації; 

 Прийняття соціального кодексу України; 

 Наближення українських стандартів соціальної безпеки до країн ЄС; 

 Модернізація системи охорони здоров’я; 

 Створення можливостей для навчання протягом всього життя; 

 Збереження духовних та культурних цінностей; 

 Захист прав і свобод громадян; 

 Підтримка зайнятості та доходів населення, зокрема виплата допомоги 

внутрішньо переміщеним особам; 

 Створення умов для узгодженого функціонування та розвитку всіх соціальних 

інститутів в країні. 

 Безпека людини – це багатогранне поняття, що охоплює широкий спектр 

соціальних, економічних та політичних аспектів. Соціальні ризики є 

серйозною загрозою безпеці та перешкоджають сталому розвитку. Для 

забезпечення безпеки людини необхідний комплексний вплив на різні рівні, 

включаючи державну політику, міжнародне співробітництво, громадянське 

суспільство та бізнес. 

Важливо відзначити, що кожна країна має унікальні особливості і 

стикається з різними викликами. Тому немає універсальної моделі стабільного 

розвитку, і кожна країна має шукати свій власний шлях, враховуючи свої 

історичні, культурні та природні умови. 
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ШЛЯХ ДО ІНКЛЮЗИВНОГО СУСПІЛЬСТВА З ТОЧКИ ЗОРУ 

СУЧАСНОГО ГУМАНІТЕТУ 

 

У сучасному світі люди все частіше мігрують, що приводить до значного 

зростання культурного, етнічного та релігійного різноманіття в багатьох 

суспільствах. Інклюзивність стає необхідною умовою для забезпечення 

гармонійного співіснування різних груп населення. Створення рівних умов 

для всіх учасників суспільства допомагає уникнути конфліктів та сприяє 

взаєморозумінню між людьми різних культур. 

Актуальність мети становлення інклюзивного суспільства з точки зору 

сучасного гуманізму зумовлена кількома важливими чинниками, що 

відображають поточні соціальні, економічні та культурні тенденції. 

Незважаючи на прогрес у багатьох аспектах суспільного розвитку, соціальна 

нерівність залишається значною проблемою. Інклюзивність стає ключовим 

елементом для подолання бар'єрів, які заважають соціально незахищеним 

верствам населення брати повноцінну участь у житті суспільства. Гуманізм 

акцентує на необхідності зменшення нерівності через доступ до освіти, 

охорони здоров’я, економічних можливостей і соціальної підтримки для всіх 

людей. 

       Інклюзивне суспільство є важливою метою сучасної гуманітарної 

думки, оскільки воно передбачає рівноправну участь кожної людини в 

суспільному житті незалежно від її фізичних, соціальних або культурних 

характеристик. Інклюзія не обмежується лише толерантним ставленням до 

різноманітності, а передбачає активне створення умов для залучення та 

розвитку кожної особистості. З точки зору сучасного гуманітарного підходу, 

шлях до інклюзивного суспільства пов'язаний з пошуком рівноваги між 

свободою, рівністю та соціальною справедливістю. Інклюзивне суспільство 

визнає гідність кожної людини та забезпечує рівні можливості для всіх 

соціальних груп. Сюди входять люди з інвалідністю, етнічні меншини, діти, 


